



Datum: 21.11.2015
Medij: RTS1
Emisija: Jutarnji program/RTS
Autori: Redakcija
Teme: Etnografski muzej Srbije

	Početak	Trajanje
Emisija	21.11.2015 06:00:00	195:00
Prilog	21.11.2015 07:10:00	4:10

Naslov: Izveštaj iz Kruševca

3493

Spikerka:

Hvala ti Goco. Vidimo se mi kasnije ponovo.

Spiker:

Idemo sada do prestonice cara Lazara, tamo je naša Ljiljana Raičević. Očekuje nas zahlađenje, čuli smo. Nada umire poslednja, sunca ima samo još u tvojoj glavi. Naravno, tako i treba. Ali da li su na Kopaoniku spremni za zahlađenje, kazaće nam naša Ljilja. Dobro jutro!

Ljiljana Raičević, reporter:

Dobro jutro iz carskog grada Kruševca u kom je trenutno 16 stepeni. Što se Kruševljana najpre tiče da kažem da im ovo miholjsko leto zaista prija i da ne bi imali ništa protiv da takvo bude i narednih dana, ako ništa drugo uštedeli bi na grejanju. A nešto više na Kopaoniku krajnje je vreme za zahlađenje i prve snežne padavine jer je zimska skijaška sezona zakazana već za dve nedelje. Ipak suvo i toplo vreme sve do sada odgovaralo je investitorima koji su intezivno gradili ove godine u samom turističkom centru kako bi završili započete objekte i spremno dočekali sezonu sa novim smeštajnim i drugim kapacitetima.

Sagovornik 1:

*** smo sagradili još jedno novo krilo u hotelu Grand, novih 75 soba i apartmana vrlo luksuznih. Uz to ono što je jedan od najvećih ovaj dodatak za cijeli Kopaonik, ne samo za hotel Grand, to je kongresna sala sa, može da primi 600 učesnika.

Ljiljana Raičević, reporter:

Gradilo se na Kopaoniku, radovi se privode kraju, izvršen je remont žičara i drugih instalacija u Skijalištu Srbije i kao što rekoh očekuju se padavine i formiranje snežnog pokrivača jer je ski opening zakazan za 3. decembar. Kasnije dolaze praznici i praktično tada počinje zimska turistička sezona. Inače ovde kod nas nešto niže u Kruševcu da kažemo nešto o istoriji i kulturi. U Narodnom muzeju otvorena je izložba "Etnografsko nasleđe" iz fundusa Muzeja u Prištini. Deo dragocene i veoma značajne zbirke, koja se od 1999. nalazi u Etnografskom muzeju u Beogradu, čine odevni predmeti i nakit sa Kosova i Metohije koji datiraju s kraja 19. i početka 20. veka. Haljetak jelek, libada, dolama, anterija sa zlatovezom, sve su to mala umetnička dela koje su izrađivali profesionalni majstori terzije od čohe, somota, brokata, pamuka. Filigrantski nakit je svojom lepotom isticao suptilnost žena i moć muškaraca u patrijahalnom društvu.

Sagovornik 2:

Puno je grudnog nakita. Puno je nakita koji se koristi kada je u pitanju oglavlje, čelenke, naušnice, izuzetno značajne narukvice koje se koriste, minđuše i puno nakita koji je pojasni nakit.

Ljiljana Raičević, reporter:

Ova izložba je plod saradnje 3 muzeja i napravljena je sa ciljem da se pokaže deo kulturne baštine južne srpske pokrajine.

Sagovornik 3:

Za ovih 16 i po godina mi smo popunili našu zbirku značajno, tako što smo otkupljivali predmete od brojnih ljudi koji su nekada žćivali na Kosovu i Metohiji, onda od ljudi uopšte svih koji su pronašli u muzeju pravu instituciju da se njihova baština sačuva, da je to pravo mesto da se sačuva i za buduće generacije.

Sagovornik 4:

To je naša kolevka i svakako zaslužuje jednu ovakvu prezentaciju i to bogatstvo je neizmerno. Hvala bogu da danas imamo još uvek sačuvanih svetinje sa svim tim etnografskim i kulturno-istorijskim nasleđem, pre svega u Manastiru Gračanici, Dečanima i Pečkoj patrijaršiji.

Ljiljana Raičević, reporter:

Kruševljani ovu izložbu mogu da pogledaju do sredine januara, a meni za kraj ovog uključanja ne preostaje ništa drugo nego da poželim svima da uživaju u ovom jednom lepom danu koji nam predstoji, jer nam sledi zahlađenje. Milane, Irina!

Spiker:

Hvala! Ljilja Raičević javila se iz Kruševca.





Datum: 22.11.2015
Medij: RTS1
Emisija: Jutarnji program/RTS
Autori: Redakcija
Teme: Etnografski muzej Srbije

	Početak	Trajanje
Emisija	22.11.2015 06:00:00	195:00
Prilog	22.11.2015 06:26:00	0:42

Naslov: Akseoar

39

Transkript priloga je trenutno u izradi

